
L’EUROPE, 
UNE AVENTURE DE PAIX

Age du public ciblé
10 à 14 ans

Objectifs
• Réactiver les valeurs de la déclaration Schuman.
• Sensibiliser à la co-citoyenneté européenne par l’ana-
lyse des éléments constitutifs de l’identité européenne : 
poids de l’Histoire, héritage culturel…
• Montrer que la paix est la première pierre de la Maison 
Europe.
• Rendre les jeunes acteurs de leur propre histoire.

Démarche
L’animation pédagogique est centrée sur trois temps :

• 1° temps : Histoire de guerres 
A l’aide d’une carte très évocatrice des conflits et des 
guerres, faire parler les élèves sur ce qu’ils voient, ce 
qu’ils comprennent, ce qu’ils ressentent. 

• 2° temps : Parcours de Paix   
Faire lire et expliquer la Déclaration Schuman. En souli-
gner la méthode : le règlement pacifique des conflits et 
la conséquence : la construction de l’Union Européenne.
Faire inscrire sur la carte muette les plus importantes 
étapes de cette construction (élargissement et traités). 

• 3° temps : les jeunes acteurs
Demander aux élèves de retrouver les symboles de l’Eu-
rope. Selon les âges, les faire dessiner, lire un poème et 
tenter de les motiver pour agir. 

Organisation
Les séances se déroulent en classe entière pendant 1 h 
30 et sont animées par une intervenante de l’Ecole de la 
paix. 

Matériel
L’intervenante apporte le matériel nécessaire au bon 
déroulement du programme :
• Carte. 
• Déclaration Schuman.
• Symboles de l’Europe
• Livret enseignant  
• Livrets enfants 

Conditions

• Livre + DVD : 22 €. 
Port (France métropolitaine) 5 €. Autres destina-
tions : nous consulter)

• Animation est faite par une intervenante de 
l’École de la paix : 110 € pour 1 h 30 sur l’agglomé-
ration grenobloise  (au-delà : frais de déplacement 
à prévoir).


